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I N S E R Ţ I U N 1 L E :
Pentru  odată 14 fii., — de două ori 24 fii., — de tre i ori 

30 fii. rendül cu litere garmond — şi timbru de 60 fii. 
pentru fie-care publicare.

întrevederea dela Abbazia.
Întâlnirile de domnitori au tot- 

deuna mare însemnătate şi pun totdeuna 
în mare agitaţie lumea politică, care 
atât de mult ar dori sé ştie din ce mo
tiv se fac şi în ce scop se fac.

E lucru natural deci, că şi între
vederea dela Abbazia, dintre Regele 
Carol a IRomâniei şi Regele George din 
Grecia, îşi are importanţa sa deosebită; 
si tocmai din acest motiv continuă a 
fi comentată în modul cel mai viu de 
íntréga presă europeană

Importanţa acestei întrevederi o 
ridică situaţia nesigură actuală din 
Balcani, precum şi faptul, că ea s’a 
făcut sub auspiciile diplomaţiei austro- 
ungare, peteritor austro-ungar, după un 
plan stabilit de mai nainte, — prin ur
mare nu póte fi vorba de un act în
tâmplător, ci de un lucru bine chib
zuit, dictat de necesitatea isvorîtă din 
raporturile încurcate politice în cari 
se aüä peninsula balcanică.

Interese comune au îndemnat pe 
cei doi domnitori să-şi schimbe vederile 
întru aflarea unei modalităţi de acţiune 
comună, pentru apărarea lor. Pentru-că 
sé nu uităm, că până acuma raportu
rile dintre curtea română şi cea elină, 
deşi n’au fost duşmăndse, au fost totuşi 
cel puţin indiferente. Ambii domnitori 
au mulţi ani de domnie la activul lor; 
şi totuşi între ei raporturi de amiciţie 
personală n'au esistat, pentru-că nici 
nu se cunosceau. Au evitat totdeuna sé 
se íntélnéscá, deşi se puteau întâlni 
adeseori, dacă nu acasă în ţferile proprii, 
apoi in Viena, unde se aflau de multe- 
ori în acelaşi timp.

Dar’ au evitat întâlnirea, pentru-că 
interese comune nu îi legau la olaltă. 
Acum ínsé încep sé ’i lege.

Şi atenţiunea asupra acestor in
terese comune se afirmă că li-ar fi 
atras-o contele Goluchowski, ministrul 
de esterne austro ungar, care ar fi pus 
la cale şi întrevederea dela Abbazia.

încă din anul 1893, când rapor
turile diplomatice dintre România şi 
Grecia au fost rupte pentru procesul 
de moştenire Zappa, contele Goluchow
ski, pe atunci ministru plenipotenţiar 
austro-ungar la Bucuresci, a început 
sé lucre din töte puterile pentru resta
bilirea bunelor raporturi dintre aceste 
doué ţ0ri, cele mai de frunte între sta
tele balcanice. Şi de atunci contele Go
luchowski urmăresce necontenit ideia 
unei alianţe între România şi Grecia, 
legată sub auspiciile Austro-Ungariei, 
sau cu alte cuvinte, atragerea Greciei 
în apele triplei alianţe, lucru ce se crede 
a fi acum sigur stabilit, în urma între
vederii dela Abbazia.

Iată de ce deci presa statelor cari 
fac parte din tripla alianţă comentéza 
íórte favorabil întrevederea dela Abba
zia, pe când ţarul Rusiei se zice că 
ar fi fórte supérat, ear’ presa ruséscá 
caută sé dee altă esplicare întelnirei de 
domnitori din Abbazia, nu aceea pe 
care i-o dă presa austro-ungară, ger
mană şi italiană.

Ziarul rus „Aovosti“ acusă chiar 
presa austro-ungară, că vrea sé fáuréscá 
din întrevederea dela Abbazia armă de 
apărare pe séma politicei austro-ungare 
şi sé presenteze lucrul ca un fel de

antagonism între naţiunile slave şi cele 
neslave din peninsula balcanică, punând 
grupul slav sub protecţiunea Rusiei, 
ear’ naţiunile neslave atrăgându-le sub 
aripile Austro-TJngariei, — ceea-ce nu 
se póte întâmpla câtă vreme înţelegerea 
ruso-austriacă din 1897 remâne în vi- 
góre aşa cum în vigóre e şi astăzi.

— „De aceea, întrevederea celor 
doi domnitori are — după „Novostiu — 
alte motive, mai importante, de cât de 
a face o diversiune în înţelegerea aus
tro-ungară din 1897. Nu trebuie sé 
uităm, că Grecia şi România au în Ma
cedonia consângeni, atât prin sânge cât 
prin religie. Este dai’ firesc, ca cei doi 
regi sé doréscá sé se înţelâgă personal 
asupra unei acţiuni comune în cestiunea 
macedoneană, ceea-ce e un drept strict 
al lor, cu atât mai mult că propaganda 
bulgară în Macedonia este fórte preju- 
diciabilă intereselor grecesci, românesci 
şi sârbesei. Cestiunea macedoneană este 
departe de a-şi găsi soluţiunea. Întâl
nirea dela Abbazia póte ínsé procura 
un prilej pentru o înţelegere generală 
a tuturor puterilor în acésta cestiune. 
In tot caşul, ar fi nedrept sé atribuim 
acestei întâlniri semnificarea pe care 
presa austriacă se silesce sé i-o dee.“

Dacă e aşa, sau nu e aşa, cine 
póte sé spună, dat fiind, că cel mai 
nepătruns secret domnesce totdeuna 
asupra astorfel de întrevederi de dom
nitori şi că şi schimbarea de păreri 
dintre Regele Carol şi Regele George, 
care a durat în doué rînduri câte o 
órá íntréga, s’a făcut între patru ochi, 
în cel mai mare secret.

Ear’ când Regele George al Greciei a 
fost întrebat de unul mai intim şi mai 
îndrăsneţ din suita sa asupra obiectu
lui discutat cu Regele Carol, a răspuns 
zimbind:

— „Eu nu vă spun nimic, Carol 
nn va spune nimic, aşa că nimeni nu 
va afla nimic<*.

Şi tocmai de aici se póte deduce, 
că lucruri mari au fost puse la cale în 
Abbazia. Dee ceriul, ca realisarea lor 
sé formeze o nouă glorie pe séma re
gatului român şi pe séma înţeleptului 
ei Domnitor.

S ib i iu , 17 Maiu n.
Alegerile. Semioficiosul „Kel. Ért.“ 

e în măsură a puté comunica ştirea din isvor 
competent, că alegerile pentru dieta magiară 
se vor face în zdele dela 20 până la 30 Sep- 
tembre a. c.

Procesul „Tribunei*. In 20 Maiu 
se pertractâză în faţa curţii cd juraţi din 
Clu) procesul de presă intentat „ 'tribunei“ 
din loc, pentru doué articole politice în cari 
procurorul de stat crede a fi descoperitVr«^* 
taţie‘ în contra naţiunii magiare.

Conflictul din Turcia. Se d e p e ş ă
din Constantinopol, că Sultanul a trimis pe 
Izzet, secretarul seu, pe la toţi representanţii \  
puterilor mari europene, pentru-ca sé-i rage n 
de ertare, că funcţionarii poştelor tureesci nu 
au procedat corect în chestia care a provocat 
conflictul între poştele stréine din Turcia şi 
administraţia poştelor tureesci. Primirea se
cretarului nu a fost nici unde prea amicală; 
în urmare conflictul nu e aplanat deşi poştele 
stréine funcţionâză mai departe în Turcia.

Incom patibilitatea continuă a ti 
discutată în dieta magiară, aşa, că proiectul 
presentat în curând are sé devină lege. Cu 
privire la estinderea incompatibilităţii asupra 
membrilor din casa magnaţilor, ministrul-pre- 
sident Széli va propune întregirea paragrafu
lui respectiv din proiectul de lege astfel, ca 
legea specială, care va regula incompatibili
tatea membrilor sé fie presentată negreşit 
parlamentului până la finea anului 1902.

Lupta în comitate.
Congregaţia comitatului Caraş-Severin.

Lugoj, 11 Maiu n.
(Fine.)

Preotul Nieolae Bireescu atrage atenţi
unea asupra concubinatelor, cari se înmulţesc 
dela introducerea căsătoriei civile, şi-l rogă se 
impună autorităţilor administrative prin ordi- 
naţiuni severe împedecarea lăţirii acestui réu. 
Tot aşa cere sistarea obiceiului de a se ţinâ 
judecăţi în zile de Duminecă şi sărbători din 
partea judilor dela judecătoriile regesei, şi în 
privinţa acésta cere sé se facă representaţiune 
ministrului de justiţie.

Mai vorbesc dnii Dr. Isidor Pop des
coperind uneie abusuri săvârşite în comuna 
Răchita şi Dr. Corneliu Jurca, care atinge 
chestia uzurei, lăţită în comitat, şi chestia cu 
Corpareva şi cu plănuitul atentat din Cara
van, — lucruri scornite de presa magiară pe 
care procurorul suprem din Budapesta nu 
vrea sé o dee în judecată, apoi ia cuvântul: 
Dr. Geox'ge Dobrin pentru a face la rapor
tul vicecomitelui urmatórele propuneri con
crete :

1. La proxima congregaţie să se ra
porteze despre esecutarea propunerilor şi ob
servărilor făcute la raportul general.

2. Se nu se admită, ca persóne cari sunt 
în oficiu sau casnicii lor sé ţină birturi.

3. La drumuri sé se observe interesele 
proprietarilor pământurilor mărginaşe.

4. Hotărîrea procurorului sé se publice 
oficios.

5. Sé se voteze propunerea d-lui B i
reescu, referitóre la repausul de Duminecă.

Ultimul orator e dl Simion Blajovan, 
care atrage atenţiunea vicecomitelui asupra 
împrejurării, că funcţionarii administrativi se 
amestecă în alegeri, în loc să-şi caute de 
slujbă şi să lase alegerile libere.

Ia acum cuvântul viee-comitele Fialka 
şi constată, că antevorbitorii au atins atâtea 
chestiuni importante încât nu póte sé răs
pundă detailat la tóté; ia ínsé la cunoscinţă 
observările făcute şi va căuta sé saneze mi- 
seriile atinse. R0gă să i-se aducă la cunoscinţă 
directă ori-ce abus al organelor administrative, 
şi promite de nou că va proceda cu t0tă as
primea.

Dl C. Brediceanu replică, că Românii 
vor continua a-şi espune dorinţele, în con
gregaţie, în publicitate, ca să le rămână urmă, 
şi sé nu vină îngropate fărădelegile între 
patru păreţi şi în acte.

Corniţele suprem, ea preşedinte, declară 
acum de primit raportul vice-eomitelui, şi tot 
aşa şi propunerea dlui Tomiciu, referitóre la 
drumuri. Ear’ propunerea dlui Dr. Corneanu 
o pune la vot şi o declară de respinsă din 
partea majorităţii.

Dnii Dr. Dobrin, Dr. Cornean şi Bre- 
diceinu anunţă recurs, din motivul, că corni
ţele suprem nu a enunţat de primită propu
neri ia, fără a o mai pune la vot, fiind-că în 
cont ra ei nu a vorbit nimeni.

Se fac alegerile de pretor pentru cercul 
Bozovicmlui şi de notar la sedria orfanalâ.

Corniţele suprem declară aleşi pe dl Iuliu 
Bordán pretor în Bozoviciu şi pe dl Virgil 
Păuşian notar la sedria orfanală. Românii 
nu au votat. Şedinţa se încheie.

Şedinţa a dona.
S’a ţinut după ameaz.
Protop. loan  Pepa tace întrebare, dacă 

raportul vicecomitelui va fi tipărit şi în limba 
românlscă \ şi dându-i-se răspuns negativ, pro
pune, — ca adaus la propunerea comitetului 
permanent, — ca raportul vice-comitelui să 
se tipărâscă st în limba románéscá, fiind şi 
acésta limbă protocolară a comitatului; şi dă 
espresiune consternării în numele său şi al 
Românilor, că cu acéstá ocasiune se ţîntesce 
a răpi îndreptăţirea limbei române în contra 
apriatei disposiţiuni a legei de naţionalitate 
şi a statutului comitatens.

Vicecomitele Fialka zice că e imposi
bilă tipărirea raportului şi în limba română, 
din cause techwce şi de spese.

Se deschide o discuţie animată şi fórte 
interesantă pe tema acésta, la care iau parte 
următorii.

Dl C. Brediceanu care zice cam urmă- 
tórele: Faceţi D-v0siră economie pe contul 
drepturilor limbei vóstre magiare; ear" noi 
considerăm numai de pretexte demne de 
compătimit greutăţile technice şi de cheltueli 
accentuate de dl vice-eomite. Drepturi, cari 
bravii noştri antecesori ni-le-au eluptat, ar fi 
o laşitate din parte-ne a lăsa sé se eludeze 
în aşa mod perfid. Nu e lipsă să se facă pro
punere pentru respectarea limbei nóstre în 
acest cas, ci simplu vé somăm în numele legii 
si al statutului comitatens, ca sé vé împliniţi 
datorinţa şi aşteptăm, ca să v’o împliniţi, 
căci dela acésta nu e ertat să vă subtrageţi 
prin maiorisare; ci dacă aţi face-o, nu vom 
trâcni dela nici un mijloc, ca sé vé silim la 
respectarea legii.

După o pausă penibilă, se ridică depu
tatul Lugojului Béla Szende şi într’o cuvân
tare domolitóre spriginesce propunerea Româ
nilor.

De asemenea fostul deputat loan As- 
both pledâză botârît pentru respectarea lim
bei române ca limbă protocolară a comitatului.

După acésta dl protopop al Lugojului 
Dr. George Popoviciu în ton calm, în fond 
măduvos, susţine cu tótá puterea cuvântului 
propunerea Românilor.

Patyânszky Constantin se alătură ca un 
pururea respectâtor al drepturilor represen- 
tate prin lege a naţionalităţilor, la propune
rea Românilor.

In urmarea acestora comitele-suprem, care 
până aci susţinea că e imposibilă împlinirea 
dorinţei Românilor, enunţă ca conclus că 
raportul vice-comitelui are sé se tipărâscă şi 
în limba română.

Urmâză la ordinea zilei mai multe con
tracte de cumpărare, legate îhtre unele co
mune politice din Severin, cu ocupanţi din 
islaze. Se recomandă spre aprobare.

Ia cuvântul:
Dl C. Brediceanu şi susţine într’un dis

curs temeinic că proprietarul de jure al isla- 
zelor comunale nu sunt comunele politice, ci 
foştii grăniceri împământeniţi şi aşa prin 
vânzările acestea figuréza ca vânzători co
munele politice, cari pro forma trec de pro
prietari şi ele încassâză preţuri de vemjare 
din ocupaţiuni şi ăstmod câştigă pe nedrept 
o avere, care de drept ar compete complec- 
sului împământeniţilor din respectivele co
mune. Comunele politice n’au folosit ca atari 
nici când islazele, ci numai poporul împămân
tenit şi nici în inventarele comunelor politice 
nu ocură islazele nicăiri ca averea acelora. Ar 
fi timpul, ca pentru predarea dreptului de
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proprietate asupra acestor islaze conposeso- 
ratului foştilor grăniţeri împământeniţi se se 
facă paşii de lipsă. Pentru acest scop n’ar fi 
de lipsă crearea unei legi speciale, ci ar fi 
destul, ca comunele politice se recunoscă drep
tul de proprietate al composesoratului prin o 
hotărîre, şi acésta supunéndu-se aprobării 
congregaţiunii şi înaltului ministeriu, se se 
facă apoi introducerea în cartea funduară în 
favorul composesoratului grăniţerilor împă
mânteniţi. Prin acésta aceştia şi-ar căpăta 
dreptul de disposiţiune şi în acest mod s’ar pune 
stavilă vânzărilor neîntrerupte, cari o să ducă 
chiar până acolo, ca comunele politice, cari 
n’au nimic ce perde prin vânzarea islazelor, 
ci numai a câştiga, să vândă islazele mereu 
— mereu, până comunele se vor trezi fără 
islaze. Din acest motiv propunătorul e pentru 
instituirea unei comisiuni,care să studieze causa 
şi să vină cu o propunere în acéstá materie.

Béla Szende face istoricul naturii de 
drept a islazelor şi fără ca să atingă cestiu- 
nea de folosinţă esclusivă din partea poporului, 
susţine că după litera legii dreptul de pro
prietate asupra islazelor e a comunelor politice.

Congrega ţiunea trece la ordinea zilei 
rămânând ca fie-care propunător să-şi formu
leze propunerea separat.

Hotărîrea comunei Bocşa-Română pen
tru înfiinţarea unei apotece se apróbá.

Referitor la alegerea de primar în co
muna Cornia dl Dr. Stefan Popoviciu protes- 
téza contra enunciaţiunei referentului Husza- 
rek şi susţine că dreptul de candidare al 
pretorului nu e un drept de natură privată 
ci de natură publică, supusă controlei şi cri
ticei; şi dacă pretoriile face abus din folosi
rea acestui drept, alegerea trebue cassată şi 
respectivul pretor trebue tras la respundere. 
(Aprobări vii.)

Şedinţa a treia.
S’a ţinut Vineri.
Presidiul deschide şedinţa la orele 9l/2. 

Se dă cuvântul referenţilor comitetului per
manent. Se ia punct de punct din ordinea 
de zi, primindu-se fără nici o discuţie tóté 
propunerile comitetului permanent.

Din chestiunile mai de interes amintim 
petiţia lui loan Bontilă şi soţii din Lugojel 
în scopul decretării comunei mici Lugojel de 
comună mare. Comitetul permanent propune 
respingerea acestei cereri, care în mod sim
ţitor ar îngreuna locuitorii comunei. Propu
nerea comitetului permanent se primesce.

Eshauriindu-se ordinea de zi, d-1 co
mite suprem enunţă, că numesce medic pri
mar comitatens ad honores pe dl medic Dr. 
lacob Major, apoi mulţumind membrilor, de
clară de încheiată congregaţia de primăvară 
a comitatului Caraş-Severin.

Astfel a decurs congregaţia de primă
vară a comitatului nostru Caraş-Severin, do
vedind de nou, că este teren de luptă pentru 
neamul românesc, deşi cam îngust, acolo undo 
fruntaşii îşi cunosc menirea şi datorinţa şi 
şi-o împlinesc cu conscienţiositate. Să auZim 
tot de bine şi din alte părţi.

Revistă esternă i
Résboiul Burilor. „Manchester Guar

dian“ raportézá din isvor absolut demn de 
încredere, că Kitchener a recomandat guver
nului să pună Burilor condiţiuni de pace mai 
favorabile, de óre-ce pe lângă tactica de acum 
a lor résboiul guerilie póte să dureze încă 
fórte mult.

*
Agitaţiuni revoluţionare în Rusia.

Se raportâză din Petersburg dto 14 Maiu, că 
poliţia a arestat pe scriitoriul Maxim Gorky, 
pe redactorul Vengerov şi pe sora acestuia, 
bănuiţi cu tipărirea şi distribuirea proclama- 
ţiunilor prin cari clasele muncitóre sunt insti
gate la revoluţie.

Tipografia în care s’au tipărit procla- 
maţiunile, pănă acum n’a putut fi aflată de 
poliţie.

*

Dela Abbazia. Despre întâlnirea Re
gelui Carol al României, cu Regele George 
din Grecia, putem să mai dăm astăzi urmă- 
tórele amănunte:

Luni, la orele 2 după ameazi, un adju
tant al Regelui Greciei s'a urcat într’un va
poraş şi a descălecat pe ţărmul Abbaziei. 
Ei s’au dus la vila Angiolina, ocupată de 
Majestăţile Lor Regele şi Regina României. 
Puţin după aceea Regele Carol urmat de 
adjutantul Regelui Greciei şi de maiorul 
Graţosky, a părăsit vila, s’a îmbarcat pe un 
vaporaş şi s’a dus pe bordul cuirasatului Psara. 
In momentul câud vaporaşul care dueea pe 
Regele României la cuirasatut grecesc, acesta 
a tras 21 tunuri, cei 96 mateloţi aşezaţi pe 
puntea vasului au isbucnit în urale puternice 
şi muzica a intonat imnul regal român.

Cei doi suverani s’au îmbrăţişat în mod 
cordial de două ori şi şi-au presentat reciproc 
suitele Lor. Au trecut apoi în revistă echi
pajul cuirasatului, având în frunte pe ofiţeri; 
apoi cei doi Regi s’au retras în salonul vasu
lui, unde s’au întreţinut în modul cel mai cor
dial, timp de o oră intrigă.

In momentul când Regele României, 
însoţit până la scară de Regele Greciei, pă
răsea cuirasitul, s’au tras alte 21 de tunurj; 
muzica a reluat imnul regal român şi mate- 
loţii au isbucnit in strigăte entusiaste.

Regele Carol s’a înapoiat la ţărm pe 
un vaporaş şi urmat de adjutantul Regelui 
Greciei, de colonelul Priboianu şi de maiorul 
Graţosky, s’a întors pe jos la vila Angiolina, 
în mijlocul aclamaţiunilor căldurose ale unei 
mari mulţimi adunată dealungul ţărmului în 
tot timpul visitei regale, şi care saluta cu 
respect şi simpatie pe suveranul român. 
Regele Carol purta fracul negru şi pălărie 
înaltă.

Spre órele 4 după ameazi, arehi lucele 
Iosif, însoţit de un adjutant, a sosit cu tră
sura din Fiume spre a visita pe regele George. 
O şalupă grecească a pornit spre întîmpina- 
rea sa şi l’a condus pe bordul lui Psara, unde 
Alteţa Sa a fost salutat cu 21 tunuri şi cu 
imnul austro-ungar. Cuirasatula arborat indată 
steagul austro-ungar. Arhiducele purta uni

forma de general ungar, regele George era în 
uniformă de marinar grec, cu marele cordon al 
ordinului Leopold. Visita a ţinut 20 de mi
nute şi a avut caracterul unei sincere cor
dialităţi. Când archiducele părăsi cuirasatul, 
o nouă salvă de 21 lovituri a fost trasă şi 
imnul austriac a fost cântat.

Spre orele 5 regele George însoţit de 
mareşalul curţei sale, şi de un adjutant, s’a 
îmbarcat pe o şalupă şi a trecut la Abbazia. 
Regele României, însoţit de colonelul Pribo
ianu şi de maiorul Graţovski, îl aştepta pe 
dig spre a-l primi în persona. După cele mai 
cordiale salutări cei doi suverani s’au dus 
pe jos spre vila Angiolina, trecând prin mij
locul a două şiruri de un public număros 
şi ales, care saluta pe Majestăţile lor cu sim
patie şi cu cel mai profund respect. Orchestra 
comisiunei băilor, postată pe dig, cânta imnul 
grecesc. Majestăţile lor au făcut în câte-va 
minute drumul până la vila admirabil situată 
pe malul mărei.

Pe terasa vilei, Majestatea Sa Regina 
României aştepta pe cei doi regi. Regele 
Greciei a sărutat cu respect mâna reginei 
Elisabeta. După presentările obicinuite, Majes
tăţile lor s’au retras în marele salon al vilei 
şi s’au întreţinut mai bine de un ceas în mo
dul cel mai cordial. In tot timpul acesta pu
blicul ales, martor al acestei scene măreţe 
şi imposante, stătea în jurul pajiştei înflorite 
dinaintea terasei vilei Angiolina şi umplea 
boschetele care o ínconjórá.

Părăsind pe Majestăţile lor române, re
gele George s’a dus ia vila vecină, spre a 
visita pe marele duce de Luxemburg.

Era mai bine de 7 ore când Regele 
Greciei a părăsit villa Amalia, unde se dusese 
să facă visită marelui duce de Luxemburg 
şi marelui duce moştenitor de Baden. Regele 
George a eşit cu marea ducesă de Luxem
burg. In faţa viliéi a presentat maréi ducese 
suita sa, i-a oferit braţul şi s’a dus cu du
cesa pe dig, unde s’a îmbarcat pe o şalupă 
pentru a se înapoia pe cuirasatul Psara. 
Marea ducesă, însoţi ă de dómne ale Curţei 
sale, a rămas pe cheu până ce Regele s'a 
urcat pe puntea vasului. Un public număros 
aştepta íntórcerea Regelui, care, pe tot par
cursul a fost salutat cu cel mai profund res
pect şi care pretutindeni unde apărea, era 
obiectul celor mai vii simpatii ale publicului.

Mulţimea nu obosia de a se îngrămădi 
pe ţărmul pitoresc al Abbaziei şi de a ad
mira frumosul vas de răsboiu grecesc, care, 
în acâstă admirabilă misă în scenă, presentă 
un aspect impunător.

La 7 óre jum. regele Greciei s’a sco- 
borît din nou pe ţărm pentru a lua parte la 
prânzul dela Majestăţile române. Prânzul a 
avut un caracter de intimitate.

In afară de Majestăţile Lor Regele şi 
Regina României şi de M. 8. Regele Greciei, 
n’au luat parte de cât dna Mavrogheny, mare 
domnă de onóre a Curţei române, colonelul 
Priboianu, mareşalul curţei, maiorul Graţow- 
ski, dl Poparigopulo, mareşdul Greciei, colo
nelul Papadiamandopolo, adjutant, d-1 Thon, 
secretarul Regelui George.

NOUTĂŢI
Personale. Escelenţia Sa, Inalt- 

presfinţitul Archiepiscop şi Metropolit 
loan Metianu, reţinut fiind în Buda
pesta de unele afaceii ale fundaţiunii 
Gozsdu, sosesce în Sibiiu abia mâne, 
Sâmbătă.

*
Tricolorul. „Deşteptarea“ din Cernăuţi 

ne comunică urmhtórele date interesante, cu 
privire la tricolorul naţional-, „In catalogul 
obiectelor dm arsenalul i. r. vienez, pag. 302, 
capitolul „Zweiter Waffensaal“, la numărul 
362 sub rubrica: „Schaukasten, enthaltend 
Fahnen- und Standartenbänder aus den Jahren 
1853 bis 1857, und zwar“ : — „Zwei Fahnen
bänder des 13. Romanen-Banater- Grenz-Infan
terie- Regiments vom Jahre 1854“.

Stégül constă din 3 panglice:
a) pe cea roşă se află inscripţia :

„A lui Romul vitejie 
Intre noi Români sS fie11.

Caransebeş 30 April 1854;
b) pe cea galbenă:
„Cm cinste vom trăi şi muri, amin“, 

pe o parte, ear’ pe ceealaltă:
„Ne jurăm pe Dumnezeul cel atotpu

ternic“.
c) ear’ pe panglica albastră stă inscripţia:
„ Avere şi sânge pentru împăratul nostru“.
Caransebeş 30 April 1854.
Tot în acel catalog, pe aceeaşi pagină, 

ceva mai jos, aflăm: — Drei Pahnenbänder, 
dem 50. Infanterie-Regiment verliehen 1855 
von Erzherzogin Sophie, von der Fürstin (Hos- 
podarin) Elisabeth Stirbey von Rumänien und 
der Fürstin Aurora von Thum und Taxis.

Pe panglica vineţie dăruită de princesa 
Elisaveta Ştirbei din România este o stemă 
frumósá, în formă de coronă, cu cruce de-a- 
supra, ear’ la mijloc tricolorul românesc în 
t6tă m ăreţa sa, şi anume sub coióuá în di
recţie orizontală sus roşu, la mijloc galbhx, 
jos albastru. Panglica pórtá inscripţia: 

„Pentru împăratul onóre!“
Şi

„ Trăiiscă Elisabeta“ Românii.
Tóté inscripţiile acestea sunt în limba 

română.“
*

Pentru meseriaşi. Onoratul domn
Achim Maniu, oficial ces. şi reg. de Regis
tratură la corpul Xll-lea în Serajevo, a bine
voit a trimite reuniunei nóstre 4 eoróne ; 
pentu-ce subscrişii ne simţim plăcut îndem
naţi, ca in numele comitetului „Reuniunei 
meseriaşilor români din S&litte“, să-i espri- 
măm şi pe calea acésta mulţămita cea mai 
profundă. S ă i i s t e ,  la 15 Maiu 1901. Pen
tru comitet. D. Banciu preşedinte, Petru 
Giura secretariu. +

Deschiderea sfântului sinod. Marţi 
s'a deschis la Bucuresei sesiunea de primă
vară a sfântului Sinod. La órele 10 diminéfa 
s’a oficiat un Tedeum la Mitropolie, in pre- 
senţa dim Spiru Haret, ministrul cultelor şi 
al instrucţiunii publice şi a membrilor sfân
tului Sinod.

După Tedeum, dl ministru şi înalţii 
prelaţi B’au dus în localul sf. Sinod, unde 
dl Haret a cetit deerbtul de convocare a 
sesiunei.

Şedinţa s’a ţinut sub preşidenţia I. P. 
S. S. Metropolitul Primat al României.

Au lipsit I. P. S. S. Metropolitul Mol
dovei şi P. S. S. Archiereul Pimen George 
Pitişteanul.

F 0 I Ş 0 R A

S é - ’l u r m ă m ! . . .
de

Henryk Sienkiewicz.
V.

Trecu un an, în care timp tinăra femee 
fu înconjurată la căminul său, de o adorare 
quasi divină: era pentru bărbatul său pupila 
ochiului lui, iubirea, înţelepciunea, lumina.

Dar’, în comparaţiunea ce o făcuse între 
fericirea sa şi mare, Cinna uitase că acésta 
mai avea şi refluxuri.

Către sfârşitul anului, o bólá teribilă 
şi misteriösä cuprinse pe Antea. Vedenii fio- 
róse îi turburau somnul şi-i micşorau isvorul 
vieţei. Razele aurorii se stinseră de pe faţa 
ei, nelăsându-i de cât transparenţa ca de 
sidef; mânile sale deveniră diafane, ochii i-se 
înfundară în orbite, şi „lotus“ cel rumen se 
otilia din ce în ce mai mult, până deveni un 
lotus alb, alb ca faţa unui mort.

Se zăriră vulturi învârtindu-se deasupra 
locuinţei lui Cinna, ceea ce în Egipt se con
sideră ca o prezicere funebră.

Vedeniile Ânteei deveniră din ce în ce 
mai fioróse. Când, în plin amiazi, sórele inunda 
pământul cu lumina sa albă şi când tăcerea 
plana peste cetate, îi părea că aude în jurul 
ei paşi repeZi ai unor fiinţe invisibile şi că 
vede, în fundul noianului, o faţă de cadavru, 
uscată şi gălbejită, care o privia fix cu ochii 
săi sclipitori.

Şi aceşti ochi păreau că o chiamă 
undeva, spre întunecimile misterióse.

Atunci corpul Anteei era sguduit de 
friguri; pe faţa sa palidă picurau bobiţe de 
sudóre rece.

Preotésa slăvită a altariului casnic se 
transformă într’un copil slab, spâimântat, îşi 
ascundea faţa la pieptul bărbatului seu şi 
repeta, cu buzele stórse de sânge:

— Scapă-mă, Caius, scapă-mă!
Caius s’ar fi aruncat ori-cărei fantome 

pe care l’ersefona ar fi scos’o din măruntaeie 
pământului, dar’ în deşert o căuta în spaţii^

Ca în totdeauna, la amiaz nu era ni - 
mic prin împrejurime; o lumină albă inundi 
oraşul; marea părea că era aprinsă sub sc i- 
rele scînteetor şi nu se auZia în tăcere 
cât ţipetele vulturilor cari se învârtiau des - 
supra casei.

Vedeniile din ce în ce mai dese, de
veniră zilnice. Urmăriau pe Antea în stradă, 
în atrium şi în apartamentul din năuntru.

După sfatul medicilor, Cinna aduse sam- 
bucinari egipteni şi Beduini, cu fluerile lor 
de pământ, cari prin o musică. resunátóre 
să înece sunetul paşilor fiinţelor uevăZute.

Dar’ fu în zadar; Antea îi auZea în 
mijlocul convorbiririlor celor mai sgomotóse, 
şi când sórele şre înălţa atât de sus că umbra 
ajungea la pLiórele omului ca o haină că- 
Zutâ din umeri, în atmosfera tremurátóre 
de căldură, apărea faţa cadaverică, care pri
vea pe ^ântea cu ochii săi sticloşi şi se de
părta ou încetul, zicându-i par’că:

— Urmézá-mé!
VL

Câte odată i-se părea Anteei că buzele 
ar,ătârei se mişcau încet de tot, ear’ alte-ori 
Vedea gândaci negri şi scîrboşi eşindu-i din 
gură sburând spre dînsa.

Numai gândind la aceste vedenii pri
virea ei se umplea de gróza.

De la o vreme viéfa începea să i-se 
arate ca un lanţ neîntrerupt de crude sufe
rinţe şi acuma ruga pe Cinna să îndrepte 
asupra-i spada ori să-i dee voe să înghită 
otravă.

Dar’ nici odată ei n’ar fi putut să 
consimtă la aşa ceva. Cu spada sa el şi-ar 
fi deschis tóté vinele, dar' s’o omóre pe ea ! 
n’ar fi avut nici odată putere.

Când îşi închipuia acel iubit cap micuţ 
mort, cu pleópele închise neclintit într’o ne
mişcare de ghiaţă, acest sîn străpuns de arma 
sa, el simţia că va înebuni înainte de a se 
hotărî !

Un medic grec îi spuse, că fiinţa care 
apărea înaintea Anteei era« Hecate, ear’ fiin
ţele nevăZute, cari înfricoşau atât de mult 
pe bolnavă erau suita acestei zeiţe înfrico- 
şet0re.

După părerea sa nu mai era mântuire 
pentru tinăra femee, căci cine văZuse pe 
Hecate trebuia să m0ră.

Atunci Cinna, care până mai de ună-zi 
batjocoria credinţa în Hecate, îi făcu sacrificiu 
o ecatombă ; dar’ sacrificiul nu aduse nici o 
uşurare, şi diminâţa viitóre ochii cei lugubri 
fixară pe Antea ca şi în trecut.

(Va urma).
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S’a dat cetire sumarului ultimei şedinţe 
a sesiunei de tómná şi s’a ales P. S. Arhi
ereul Sotronie Vulpescn ca membru în co
misiile pentru cercetarea cărţilor bisericeşti 
şi luărei socotelilor tipografiei pentru tipărirea 
cărţilor bisericeşti, în locul decedatului Epis
cop Silvestru.

Şedinţa s’a ridicat la órele 12.
Dl ministru H areta stat până la sfîişit.
Viitórea şedinţă se ţine astăzi Vineri 

la órele 2 p. m.
*

Adunarea generalii a „Ard,elenei“, 
cum vestesce „Activitatea“ în numărul de 
eri, e cassată din partea tribunalului regesc 
din Deva. Va trebui sé se ţină deci o adu
nare nouă.

*

In atenţiunea preoţilor. Ni se scriu 
urmátórele: Multe sunt neajunsurile comu
nelor nóstre bisericesci şi ţăranul huiduit şi 
prigonit din tóté părţile — de şi în stare 
să’şi jerttéscá totul pentru biserica sa maică,— 
în multe comune nu ’Iar ajuta puterea să le 
acopere acestea întrun mod pe deplin corăs- 
pun4ător, dacă nu ar avé preoţi la culmea 
chemării lor, cari se îngrijesc şi de alte is- 
vórá de venit pentru locaşul d-zeesc. Pe 
lângă multele binetaceri ce le-a făcut până 
acum, bisericei nóstre gr.-ort. din Gero-Oşor- 
heiu preotul nostru Iosif Stănescu, ca esem- 
plu vă adue numai o faptă mică, care însă 
póte servi de bun îndemn pentru ceialalţi 
preoţi.

Ca pretutindenea şi la noi era obiceiul 
ca să aducă poporenii cu prescurile paos de 
8—10 fill, care lucru de sine înţeles, îl cum
părau de la fiul lui Israil din comună, falsi
ficat cum era. Bunului nostru preot nu i-a 
convenit acésta; de aceea i-a rugat pe ómeni 
să aducă în loc de paos 4 fill, că de vinul 
de lipsă se va îngrijii D sa; aşa sa  şi întâm
plat. Dară banii incurşi de la credincioşi nu 
i-a pus la buzunariu, ci întro lădiţă în altar. 
Şi ce să ve<j.i! Cam la un an şi jumătate, 
din obolul săracilor parochieni s’a adunat 
mica dar’ pentru noi frumósa sumă de 13 cor. 
14 fill, cu care s’a cumpărat un clopoţel de 
argint pe sf. préstől. Obiectul ca atare e ne 
însemnat; dara mtenţiunca, începutul in di* 
recţiunea acésta merită tótá lauda. Cu astfel 
de colecte benevole se pot aeuira multe obiecte, 
pentru decorarea bisericelor nóstre cam sără- 
cációse şi în privinţa acésta. Ca să se însu- 
fleţ0scă mai mulţi preoţi la astfel de fapte, 
am aflat de bine a o aduce acésta la cunoş
tinţa publică, şi a-i mulţumi în numele po
porului şi pe acéstá cale bravului nostru preot.

Un poporén.
*

4 Peregriuagiii la mormentul lui
Bl'âtianu. Azi (Vineri) se împlinesc zece ani 
de la mórtea marelui patriot loan C. Brătianu, 
fost ministru-president al Romăniei. Din acest 
prilej partidul liberal arangézá Duminecă 
peregrinagiu la Florica, unde e îumormeutat 
Brătianu. *

pe deplin vrednicia lui atât ca învăţător cât 
şi ca tată de familia. Ceremonialul religios 
l-’au săvârşit doi preoţi în frunte cu Preao- 
noratul Dn protopresbiter V. Dămian, care 
prin o cuvântare potrivită momentului arată 
pe muncitoriul ostănit, pe călătoriul obosit 
ajuns la sfârşitul peregrinagiului vieţii sale 
pămentesci, oare acum a aflat uşurare multă. 
Arată bucuria lui pentru ajutonul în viâţă 
şi fericirea lui pentru multa mângăere ce a 
avut el dela fii săi pentru a căror îngrijire 
şi educaţiune a muncit şi s’a jertfit. Fericiţi 
părinţii cărora Dzeu li-a dăruit prunci buni! 
Arată fericirea lui ca un harnic muncitoriu 
in viea Dlui, care acum merge să-şi priméscá 
răsplata ostenelelor sale, cununa dreptăţii care 
Dzeu — dreptul judecător o dă tuturor ce
lor ce iubesc arătarea lui. Răspunsurile fune- 
brale le-au esecutat 12 elevi dela gimnasiul 
din Brad sub conducerea profesorului de cân
tări M. Stoia. La pomană s-’au cântat din 
partea D-lor clenci Şipoş şi Circo şi a can
torilor din loc mai multe cântări religioso, 
potrivite momentului. N. F.

*

20 Corone a contribuit d-nul Dr. Ga- 
vrii Suciu, advocat în Haţeg, din prilegiul 
căsătoriei sale cu d-ş0ra Hortensia Fenciu 
din Sibiiu, la fondul de 20 bani creat de 
„Reuniunea sodalilor români din Sibiiu“ pen
tru aouirarea unei case cu eventuală hală de 
vânzare.

*

Necrolog. Subscrişii cu inima înfrântă 
de durere aduc la cunoscinţă, că prea iubita 
lor tică Octavia, după un morb greu şi în
delungat, a răposat în Domnul Duminecă în 
12 Maiu st. n. la 11 óre sóra în etate de 6 
ani, lăsând în mare durere pe neconsolaţii pă
rinţi. Lunooiu-de-sus la 16 Maiu st. n. 1901. 
Întristaţii părinţi: Aron Roman şi soţia Elena 
născută Bradu. *

Consul dispărut. Încă din primele 
zile aie lunei curente a dispărut din Viena 
consulul spaniol, Mariano Duran de los y 
Castilla. Causa dispariţiei lui, după tóté pro
babilităţile este prósta sa situaţie financiară, 
pe care şi-a creat-o prin întreprinderi ha
zardate. Mai ziieie trecute ei a înştiinţat lega- 
ţiunea spaniolă că se va duce pentru două 
zile la Braga; de atunci nu s’a mai primit 
nici o ştire din partea lui.

De asemenea nici soţia lui, care este 
fica bogatului bancher löset K... nu ştie ni
mic de urma lui. Datoriile consulului Uuran, 
se rid i‘â la suma de 800.000 de coróne; 
între creditori se află şi vice eoDsulul turcesc 
Lyonei Bondy Bey, care a împrumutat pe 
Duran cu suma de 80.000. Acest din urmă 
a şi făcut demersele cuvenite, pentru a î-se 
restitui suma împrumutată din averea nevestei 
lui Duran.

Numitul consul nu a achitat nici măcar 
chiria apartamentelor din strada Magdalena 
No. 40, unde se afla instalat întregul consulat. 
Trimisul extra-ordinar al Spaniei Don Aguera, 
a venit din Budapesta pentru a ancheta caşul.

•*
Ligă în contra femeilor beţive.

Mai multe sute de bărbaţi zilele trecute au 
ţinut în Londra un meeting, în care se plân
geau amarnic, că beţia soţiilor lor câte năca
zuri şi nenorociri aduce asupra familiei lor. 
Unul dintre ei a arătat o mulţime de bilete 
de la case dezălogire, spre a dovedi, că pen
tru a-şi procura bani de beutură femeile be
ţive îşi zălogesc până şi hainele. S’au con
stituit apoi în „liga bărbaţilor în contra fe
meilor beţive“, cu scop — întră altele, să 
pună la cale o acţiune pentru facilitarea di
vorţului în caşurile când bărbatul póte do
vedi că soţia sa e beţivă.

*
Ştiri mărunte. Tinerimea dela gim

nasiul din Năseud arangiază maial în 25 
Maiu st. n. în grădina gimnasiului. — Prin- 
cesa Margareta de Hessen, sora împăratului 
Vilhelm, a născut doi gemeni. Acum sunt 
doi ani încă născuse gemeni princesa. — 
Gendarmeria din Petroşeni a prins o bandă 
de corturari, care se ocupa cu falsificări de 
coróne şi florini.

*
Bancrot ? Copii erau aşezaţi în pat şi 

în odaia mică, în care era retrasă păreehia 
P., domnea cea mai mare linişte. Dómna P. 
luâ o carte şi cetea, pe când soţul ei era 
adâncit în gânduri asupra sorţei sale, precum 
se părea nemulţămit0re, căci din când în când 
ofta. „Dar’, soţiore, ce ai tu ?“ — „Iubita 
mea, odată totuşi trebue să ţi-o spun; nu-mi 
mai pot susţină prăvălia, am ajuns la finit.“ 
Spâriată strigă femeia: „Să nu mai fie vre-o 
scăpare?“ — „Nu, nici una. Mâne dimin0ţă 
trebue să anunţ concurs. Liniştea, care urmă 
acestor cuvinte, fii întreruptă prin sunetul 
clopoţelului. Dómna P. deschide uşa. „Fóia 
de sérá!“ Şi punând gazeta pe masă înaintea 
sa, adause: Póte că ni-a eşit numărul ia lo
terie.“ — „Cu atât mai rău pentru noi!“ o 
întrerupse descurajat bărbatul, luându-i ga
zeta. „Ne âştigând nimic în clasa trecută, nu 
am reînoit losul!“ — „L’am reînoit eu, băr- 
băţele!“ — „Tu?“ — „Da, din economia ca
sei!“ — încet desface P. fóia; însă abia a- 
runcâ o privire asupra listei de tragere, şi

deveni palid: „Şi tu ai reînoit întradevăr 
losul?“ — „Da, sigur bărbăţele, la casa A. 
Tőröket Comp., ale căror trei boite (V. Waitz- 
nerring 4, IV, Museumring 11 und VII Eli
sabethring 54) să fie atât de favorisate de 
noroc!“ — „O, tu femeie cuminte! Si eu 
prostul, aş fi alungat norocul din prag. Losul 
nostru dela lörök e tras cu câştigul principal.

P A R T E A  L I T E R A R Ă .  

Concubinatul
originea şi căuşele lui, relele ce resultă din 
el şi mijlócele pentru împedecarea şi stîr- 

pirea lui.
de Oa.-C’-r iil  H a n g -o .

(Urmare).
Iată şi materialul'de provenienţă civilă.
In art. de lege XX din anul 1877 des

pre tutorat şi curatorat aflăm urmátórele dis- 
posiţiuni: „§. 22 (alinea primă): Puterea pă- 
rintéscá póte fi sistată mai departe, dacă pă
rintele negligézá total susţinerea şi edueaţiunea 
pruncului seu, ori îi periclitézá bunăstarea 
morală sau corporală, ori substanţa averii 
pruncului prin manipulaţiune rea“. §. 57 
(alinea a dóua): „Cu deosebire are loc amo- 
varea, dacă tutorul negligézá ţinerea şi edu
caţi unea minoreanului, ori îi periclitéza mora
litatea sau bunăstarea corporală“. Iar în §.45 
alinea a dóua, se dispune, ca astfel de caşuri 
rudeniile şi autistiile comunale sunt datóre a 
le aduce la cunoscinţă sedriei orfanale. Tot 
aşa sunt datori a face acésta în sensul §-lui 
96 şi însuşi tutorii şi curatorii respectivilor 
orfani — pupili minoreni ori maioreni puşi 
sub curatorat, în caşuri obvenite fără conlu
crarea lor. In special se impune acésta dato- 
rinţă tutorului comunal ordinar. Paragraful 
96 sună : „Astfel de tutor care manipulézá 
şi averea minoreanului, precum şi astfel de 
curator, carele este chemat a representa şi 
persóna celui pus sub curatorat, este dator a 
face sedriei orfanale arătare amănunţită cu 
oca8iunea raţiociniului anual despre instruc
ţiunea, edueaţiunea şi alte relaţiuni personale 
ale minoreanului, respective despre starea sa
nitară a celui pus sub curatorat. Acel tutor, 
carele nu manipulézá averea minoreanului, 
astfel âe arătare anuală este dator a o face 
la tâmpul fixat de sedria orfanală. Arătarea 
acésta în caşul §-lui 116 este a se face prin 
tutorul comunal comun“. Ear’ §. 116 sună: 
„Despre manipulaţiunea unei astfel de averi, 
din venitul căreia s’a primit a se efectui şi 
ţinerea şi edueaţiunea celui pus sub tutorat 
ori curatorat, raţiociniu nu este a se pretinde“.

Dar’ cu tóté disposiţiunile acestea aduse 
din partea parlamentului ţerii, concubiuatele, 
şi astfel şi relele ce resultă din ele, tinzând 
mereu a se spori, şi mai cu sémá după adu
cerea nóuelor legi publice bisericesci — mi
nistrul reg. ung. de interne prin decisiunea 
sa din 1899 Nr. 80362 s'a aflat îndemnat a 
adresa scaunelor orfanale urmatórea ordina- 
ţiune .-

„Domnul ministru de justiţie m’a încu- 
nosciinţat, că reuniunea notarilor comunali 
din comitatul. . .  în cererea sa adresată direct 
parlamentului în causa stirpirei concubinate- 
lor, între altele a cerut împedecarea păşirei 
în concubinat a tinerilor de sex bărbătesc de 
sub 18 ani prin pedepsirea părinţilor, res
pective a tutorilor lor, eventual pe calea al
tei proceduri represalie.

§. 22 al art. de lege XX. din anul 
1877 despre afacerile orfanale zice, că potes- 
tatea párintéscá póte fi sistată, dacă părintele 
negligézá total edueaţiunea copiilor sei, ori 
le periclitézá moralitatea sau bunăstarea cor
porală; ear’ în privinţa tutorilor în §. 57 
legea dispune, că tutorul în caşul amintit póte 
fi amovat dela oficiul seu. Şi după ce cu 
drept cuvânt póte fi considerat de negligeare 
a educaţiunei şi de periculos pentru morali
tate aceea, că părintele sau tutorul permite 
copilului seu să trăiască în căsătorie nele
giuită, de aceea provoc scaunul orfanal, să’şi 
câştige convingere pe deplin dâmnă de cre
dinţă despre relaţiunile personale ale mino- 
renilor aparţinători jurisdicţiunei sale orfanale, 
şi întrucât din arătările ce’i vor fi înaintate 
pe basa §-lui 96 al art. de lege XX din 
anul 1877 şi din cele ce eventual pe altă 
cale i-ar ajunge la cunoscinţă (bunădră fă- 
cându-i arătare oficiile şi comitetele parochiale. 
Aut.), '.că órecare minorean trăesce în căsăto
rie ilelală, în contra părintelui sau a tuto
rului ţraluia, pelângă aplicarea paragrafilor

i

Din Bucovina Partidele politice au 
început a lansa candidaturile pentru mandatul 
devenit vacant în Reichsrathul din Viena, 
prin mórtea deputatului Isopescu.

Grupul democrat-naţional român va avé să 
decidă între candidatura d-lui Dr. G. Popovici 
şi a baronului Eud. Hurmuzaki. Dl Popovici, 
care a jucat un important rol în ultimele eve
nimente din Bucovina, e fórte popular şi are 
pentru sine massele poporului; dar’ are des- 
avantajul a fi desagreat în cercurile boerimei 
bucovinenene. Baronul Hurmuzaki nu are 
acest desavantagiu. In curând comitetul cen
tral al partidului naţional democrat va decide.

Cine va fi contra-cadidatul guverna
torului Bourguignon nu se ştie încă. S’au 
lansat pân’acum numele urmátóre: archiman- 
dritul Ciuntuleac; Isopescu, fiul; Tudor cav. 
de Flondor, Ilarion Onciul.

*
Adresa comitatului Treiscaune — 

în congregaţia Braşovului. Congregaţia 
comitatului Braşov, ţinută alaltăeri, a hotărît 
cu majoritate de voturi trecerea la ordinea 
zilei peste adresa comitatului Treiscaune pen
tru revidarea legii de naţionalităţi. Membrii 
români ai congregaţiei au propus reprobarea 
şi respingerea ei, majoritatea congregaţiei a 
hotărît însă numai trecerea la ordinea zilei. 

*
înmormântarea înv6ţ. Coţoiu. Ni se

scriu urmátórele:
Joi în 26 Maiu a. c. s’a săvârşit înmor

mântarea Dlui Eliseiu Coţoiu fost învăţător 
în pensiune în ŢărSţSl în etate de 81 ani. 
Dânsul s’a născut în Almaş — cott. Aradu
lui — studii pedagogice a făcut în Arad cam 
pe la anul 1854; a fost apoi învăţător în 
Bonţeşti, Roşia montană, Abrudsat-Ciurulésa, 
Bucium-Muntari, Buninginea, Bucium Isbita 
şi din 1880—1899 în Ţărăţăl — tractul Za- 
randului. Densul a fost un învăţător zălos şi 
bune servicii a făcut el neamului său ca în
văţător pe acele vremuri când erau puţine 
şc0le şi şi mai puţini învăţători. Frumósa în
gropăciune ce i-s’a făcut din partea fiilor sei, 
cu deosebire a fiiului său Romulus Coţoiu ne- 
guţătoriu în Baia-de-Criş, precum şi asistenţa 
unui număros şi ales public din loc şi jur 
precum şi dela Brad şi Baia-de-Criş, dovedesc

provocaţi ai legii citate, totdeuna să purcédá 
cu cea mai mare rigóre. Ear’ dacă minorea- 
nul păşind în căsătorie nelegiuită ar părăsi 
fără drept pe acela, carele este îndreptăţit 
a-1 ţin0 la sine, — să se íngrijéscá pe basa 
§-lui 14 al legii, ca acela numai decât să se 
íntórca înapoi.

Procedura ce are să urmeze pe basa 
acestor disposiţiuni bisericesci şi de stat, este 
evidentă, deci ţin de superfluu a o mai şi 
analisa, ci constat numai, că tóté disposiţiu
nile acestea, şi în deosebi cele aduse de stat, 
sunt forte mance, ba cele aduse de stat, de 
tot mance, pentrucă nu se dispune nimic pri- 
vitoriu la împedecarea şi stirpirea concubina- 
telor dintre maioreni, dintre cei căsătoriţi, şi 
în privinţa susţinerei şi crescerei copiilor 
născuţi din conveţuiri ilegale.

încă ceva, şi voiu termina.
(Va urma).

D in  p u b lic .* )

M u lţăm ită  p ub lică .
Snbsemnaţii în numele comunei bise

ricesci gr.-orientale române din Uióra-muri- 
şană, venim a ne exprima cea mai căldunisă 
mulţămită tuturor acelor marinimoşi creştini, 
cari au binevoit a veni cu obolul lor întru 
ajutorarea pentru edificarea bisericei ortodoxe 
române din Uiora-mureşană.

In urma apelului trimis din partea ofi- 
fiiului parochial Nr. 78/900 pe lângă colectele 
indicate în mulţămită publică din „Telegraful 
Român nr. 14—1001 a căror sumă a fost 
624 c. 31 f. a mai primit epitropul V. Roşea 
şi anume:

Dela biserica gr.-or. română din Cunţa
11 cor. 40 fii., dela loan Barnamisa din 
Burjuc 4 cor. 24 fii., dela par., Traian Pal 
din Rogojel 1 cor. Dela parcchienn ort. din 
Boian prin parochul Iosif Crişan s’au colectat
12 cor. 30 fii., dela parochienii din Nazna 
prin parochul St. Rus 4 cor. 50 fii., dela 
parochienii gr.-or. din Cojocna prin M. O. D. 
Teodor Ciortea adm. ppresb. 20 cor. dela 
parochienii gr.-or din Muntele Rece prin pa
rochul N. Prigóná, 4 cor. 93 fii., dela O. D. 
Patrichiu Piütea din Paloş 1 cor., dela pa
rochienii gr.-or. din Aţintiş s’au colectat prin 
O. D. par. Dionisiu P. Mărgineau 9 cor. 30 f. 
dela parochia ort. din Vidra de sus prin O. 
D. Romul Gomboş 2 cor. 70 fii., dela paro
chia ort. rom. Sibiiu-cetate prin reverendisimul 
Domn loan Papiu prot. 20 cor. Dela specta- 
bilul Domn Alexandru Bercean căpitan de 
navigaţiune în pensie, din Ghiriş (8. Crain) 
10 cor., dela parochia Boiţa prin Onor. D. 
paroch loan Druhora 10 cor., dela parochieni 
ort. români din Cluj prin Prea On. Domn 
Tuliu Roşeseu protopresb. 30 cor., 18 fii., 
dela parochia ort. Şugag s’au colectat 6 cor., 
8 fii., dela parochia Brădesti prin Onor. par. 
loan Pop s’au colectat 11 cor. 60 fii. şi dela 
parochia ort. rom. Deal s’au colectat 4 cor., 
Adaugându-se sumele acestea la celea publi
cate în Nr. 14/1901 a „Telegr. Român“ dau 
suma totală de 787 cor. 54 fii.

Pe lângă colectele mai sus indicate sau 
mai primit încă dela a) parochia Braşov Scheiu 
prin P. O. D. loan Petrie suma colectată 1. 
Dela P. O. Domn protopop acelaş 4 cor., 2. 
Dela Biserica Sf. Nicolae 3 cor., 3. Biserica 
sf. Treime-Tocile prin disc 2 cor., 4. Biserica 
sf. Archangeli 1 cor. 5. Dela indivizii Stefan 
Chicomban epitr., 1 cor, Dragomir Pulpaş 
1 cor., şi dela Stefan Belindescu epitr. 1 cor. 
total 13 cor., b) Dela parochia ort. rom. din 
Breţcu prin O. D. Spiridon Dimian 6 cor. 
21 fii. c) Dela parochia Măgărei prin On. 
paroch Mihail Holerga 4 cor. 2 fii. d) Dela 
Pavel Dămian din Vaigasig s’au primit 2 cor. 
câtră cari ne esprimăm cea mai cáldurósá 
mulţămită.

Repetăm cáldurósá nóstrá mulţămită 
faţă de mărinimosul public care şi-a arătat 
iubirea cătrâ Dumnezeu şi cătră deaprópele.

Fie jertfa lor primită la Părintele ceresc 
ca şi filerul văduvei.

Pe lângă acésta mulţămită ne rugăm 
ca acei Onoraţi Domni parochi cari au pri
mit apelul nostru să binevoéscá a grăbi cu 
colecta şi a ne trimite listele, ca să ne — 
putem da séma, voind a întreprinde cu fa
cerea preliminariului de spese la eventuala 
zidire a bisericei.

Dat în U i 0 r a - m u r ă ş a n ă  la 25 
Aprile 1901.

Vasiliu Crişan, Vasiliu Roşea.
adm. par. epitrop.

*) Pentru cele cuprinse în rubrica acésta Re
dacţia nu primesce răspunderea.
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Nr. 544. [70] 1—3
C O N C U R S

Pentru îndeplinirea postului de 
paroch în parochia a doua de clasa a 
III-a din T ă l m ă c e l  cu filia T ă l 
m a c i  u se escrie concurs cu termin 
de 30 de zile dela prima publicare în 
fóia destinată pentru publicaţiuni „Te
legraful Român“.

Emolumentele împreunate cu acest 
post sunt cele fasionate în tabela B. 
pentru întregirea dotaţiunei dela stat.

Cei ce doresc a reflecta la acest 
post vor avé să-şi aştârnă suplicile con- 
cursuale instruite conform legilor din 
vigóre la subsemnatul oficiu protopres- 
biteral în terminul deschis.

Concurenţii se vor presenta în 
vre-o Duminecă ori sérbátóre înainte 
de ziua alegerii înaintea alegătorilor ca 
să-şi dovedăscă desteritatea în cântări 
bisericesci şi în tipic, şi a se recomanda 
în biserică prin o cuvântare cî  textul 
din evangelia zilei.

Oficiul protopresbiteral gr.-or al Si- 
biiului în conţelegere cu comitetul pa
rochial.

S i b i i u ,  3 Maiu 1901.' *
loan Papiu

protopresb.

Szebenvárm. főispánja
és szászispán. [69] 2—2

385 sz. 1901 ein.

Pályázati hirdetmény.
Szebenvá.megyében U j e g y h á z  

székhellyel üresedésbejött ívjegy házi já
rási orvosi állásra ezennel pályázatot 
nyitok. Ezen állás utáni javadalma
zások :

1. Évi 800 korona törzsfizetés és 
évi 300 korona utiátalány.

2. A törvényhatósági bizottság 
eziránti határozata szerint a vólt Uj- 
egyházszéki korház alapból körülbelül 
évi 300—310 korona fizetési pótlék.

3. A járáshoz tartozó öt község
ben a közorvosi teendők ellátásáért a 
törvényhatósági bizottság által jóvá
hagyott községi képviselő testületi ha
tározatok szerint körülbelül 620 korona 
utazási átalány és:

4. A törvényhatósági bizottság 
által évről évre meghatározandó és az 
1. pont alatti törzsfizetés után számi- 
tandó 10%osévi drágasági pót lék jelen
leg 80 korona.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
ezen főispáni kinevezés utján betöltendő 
járási orvosi állomásra az 1883 évi I. 
törv. cikk 9 §. szerinti minősítést iga
zoló, valamint a tiszti orvosi vizsga le
tételéről szoló és eddig alkalmaztatásu
kat igazoló okmányokkal szabályszerűen 
felszerelt pályázati folyamodványukat 
folyó hó 31-ig hozzám nyújtsák be.

Na g y - S z e b e n ,  1891. évi május
'̂®n' Tlialmann

főispán és szászispán.

Nr. 12—901 parochial [60] 3—3

C o n c u r s
Pentru ocuparea postului de pa

roch în parochia vacantă de clasa a 
IlI-a M a ş c a, protopresbiteratul Solno- 
cului, prin acésta se escrie concurs cu 
termin de 30 zile dela prima publicare 
în „Telegraful Român“.

Emolumentele împreunate cu acest 
post de paroch sunt cele fasionate în 
cóla B. pentru întregirea venitelor preo- 
ţesci dela stat.

Concurenţii au a’şi aşterne rugă- 
rile instruite conform normelor în vi
góre în terminul deschis la oficiul proto
presbiteral al tractului Solnoc în Cup- 
şeni, şi a se presenta înaintea alegăto
rilor pentru a cânta, respective a ce
lebra şi a cuvânta.

Maşca ,  la 4 Martie 1901 st. v.
Din şedinţa comitetului parochial.

loan Bodea Iosif Hrior
preşedinte. notar.

Vidi.
>S. Cupşa

protopresb.

Nr. 344/1901. [65] 2—3

Concurs repeţit
Pentru ocuparea postului de pa

roch în parochia de clasa a IlI-a Däne,  
tractul protopresbiteral Unguraş, prin 
acésta se escrie concurs din nou cu 
termin de 30 de zile dela prima pu
blicare în fóia „Telegraful Român“.

Emolumentele împreunate cu acest 
post sunt cele fasionate în cóla B. pen
tru completarea venitelor preoţesci dela 
stat.

Concurenţii 'şi pot lua informaţiuni 
mai de aprópe dela comitetul parochial.

Doritorii de a ocupa acest post de 
paroch, au a-şi aşterne suplicile instruite 
conform legilor în vigóre la subscrisul 
oficiu protopresbiteral în terminul in
dicat, şi au a se presenta înaintea ale
gătorilor în vre-o Duminecă seu sărbă- 
tóre pentru a cânta respective a cele
bra şi a cânta.

F i z e ş - S â n p e t r u ,  23 Aprilie, 
1901.

Oficiul protopresbiteral român gr. 
or. al Unguraşului, în conţelegere cu 
comitetul parochial.

Gravei Roşea
protopresb.

[66] 3—3
C o n c u r s

Pentru întregirea postului de ca
pelan lângă neputinciosul paroch din 
parochia de clasa a IlI-a L i m b a  proto
presbiteratul Albei-Iulie se escrie con
curs cu termin de 30 de zile dela prima 
publicare în „Telegraful Român“.

Emolumentele împreunate cu acest 
post de capelan sunt jumătate din cele 
fasionate în cóla B. pentru întregirea 
venitelor preoţesci dela stat.

Doritorii de a ocupa acest post au 
a-şi aşterne petiţiunile concursuale la 
subsemnatul oficiu protopresbiteral in
struite conform normelor din vigóre îu 
terminul amintit şi au a se presenta 
înainte de alegere în vre-o Duminecă 
sau sérbatóre în biserică spre a cânta 
respective a celebra şi cuvânta.

Oficiul protopresbiteral în conţe
legere cu comitetul parochial.

A 1 b a-I ti 1 i a, îu 19 Aprile (2 Maiu) 
1901.

Florian Rusaii
adm. prot.

Nr. 370/901. [67] 3—3

C o n c u r s
Pentru întregirea parochiei va

cante de clasa a III-a C r ă c i  unei ,  
în protopresbiteratul Târnava, se escrie 
prin acésta concurs nou cu termin de 
30 zile dela prima publicare în „Te
legraful Româu“.

Emolumentele împreunate cu postul 
de paroch din acésta parochie sunt cele 
fasionate îu fóia pentru întregirea ve
nitelor dela stat, locuinţa în casa pa- 
rochială.

Doritorii de a ocupa acest post au 
să-şi aştârnă cererile instruite conform 
normelor în vigóre la subsemnatul oficiu 
protopresbiteral (u. p. Kükülővár) până 
la terminul arătat mai sus.

Cetatea de baltă, 10 April, 1901.
Oficiul protopresbiteral gr. or. al 

tractului Târnavei, în conţelegere cu 
comitetul parochial respectiv.

Aicolae Todorau
protopresbiter.

A / W \ / \ A A / \ A A / \ A A A A A
La Librăria archidiecesană so află 

spre vânzare următorele icóne:

îngroparea Domnului (A er)
Mărimea 56/68 cm.: simple 21 cor., 

fine 27.40 cor., torte fine 39 20. cor.
Mărimea 63/79 cm .: simple 27-40 cor., 

fine 39-20 cor., térte fine 48'40 cor.
Mărimea 74/100 cm.: simple 39-20 cor., 

fine 48-40 cor., torte fine 70 cor.
Mărimea 82/120 cm.: simple 48-40 cor., 

fine 70 cor., férte fine 98 cor.
Mărimea 110/140 cm .: simple 67-20 dor., 

tine 89-60cor., férte fine 117.60 cor. 
W W W W W W '

Redactor responsabil Teodor V. Pâcăţian.

O pagină
din

Lupta nostră pentru esistenţă.
Articoli reproduşi din ziariul „ Tele

graful Român“ anul igoo 
şi publicaţi de

JÍI colan Ivan
protopresbiter, asesor consistorial, membru în comi
tetul central al Asociaţiunii pentru literatura română 

şi cultura poporului român.

Preţul 1 cor.

i t a x xxi iá t á áá á* a . . .  + . . * . . .

Din Tipografia şi librăria archi
diecesană, Sibiiu, se póte procura

Teoria Dramei
cu un tractat introductiv

despre frum os şi artă,
de

Dr. Iosif Bl aga,
profesor.

P re ţu l bros. 3 cor. 6 0  fii.

■ m v i M i  i »I

In prejma esamenelor!

Scrisori de esamen
(pr opise)

In prejma esanicnelor !

pentru scrierea română, germână şi 
dictando tipărite în Tipografia ar- 
chidiecesană, în colóre venătă, pe 
hârtie fórte fină, mărime 24/31 cm.

P reţu l: de bucată 2  fii.; ÎOO bucăţi 1-30 cor. şi porto postai. 
Comandele din afară se esecută imediat.

Librăria tipografiei arch id iecesa n e .

Se întindem mâna norocului!
Deia multi s’au fericit prin cumpérarea unui los

dela noi.
Loteria cea mai bogată în şanse diu In ie  este Loteria nostră de clase reg. ung. Din

100.000 “ ÎL 50.000 câştiguri în bani
Câştigul cel m ai mare eventual

1.000,000 corone.
1 premie 600.000, 1 .-ästig :i 400 000. 200.000, 2 â 100.000, 1 â 90.000, 80.000, 
70.000. 2 ă 60.000, 1 ă 40 000, 5 ă 30 000, 1 â 25 000, 7 â 20 000, 3 h 15.000, 
31 k 10.000 67 â 5000, 3 k 3000, 432 h 2000, 763 â 1000, 1238 k 500. 
90 â 300, 31.700 a 200, 3900 k 170, 4900 k 130, 50 â 100, 3900 k 80

2 900 k 40. In total

13.160.000 Cor. adecă tr e isp r ez e c e  milióne 160.000 Cor.
GLOc â SSCULEMIBER FÜK M 3  J&HR SML

Jimiier t’elier Mari April
1) 1 4642 1 38274 F 1 19815 M 1 44373 M
M 2 36473 9 2 51384 s 2 40489 D 2152329 D
D 3 49544 ä 5GSÎ9 i> 51635 M 3 59576 F
F 4 53718 M 4 64441 M 4 58050 D 4 83383 S
á 5 \y& 452 D 5 88551 D 5 65835 F 5 86063 8

(S83478 M 6 17849 M 6 83591 S 6 35366 M
M 7 4053 D 7 38904 D 7 21622 9 7 44382 1)
D 8 36475 F 8 51612 F 8 40497 M 8 52340 M
M 9 49711S 9 58019 S 9 51030 D 9 59508 ü
D 10 58719 10”64479 S 10 59503 M 10 83430 F
F 11 62459 M 11 83562 M il 65839 D 11 86070 S
S 12 83492 0 12 17752 D 12 85121 F 12 35371 S
S 13 M 13 38913 M 13 32700 S 13 48076 M
M 14 3740 t D 14 51620 I) 14 44336 9 14 52503 D
D 15 49715 F 15 58(133 F 15 51643 M 15 60033 M
M 16 5372«. -3 16 64486 9 16 59504 D 16 83436 I)
I) 17 6246J 17 83564 9 17 53263 M 17 89324 F
F 18 83494 M 18 1776(1 M 18 85123 D 18 35375 S
9 19 84SG D 19 38940 D 19 35355 F 19 48087 tí
s 20 3siü; i\l 20 51630 M20 44337 S 20 52551 M
M '1 51356 I) 21 58036 D 21 51649 8 21 ooolo 1)
D 22 55184 F 22 65816 F 22 59519 M 22 83439 M
M23 (12406 S 23 17797 9 23 83320 D 23 89327 D
1) 24 83531 s 24 38973 s 24 85128 M24 85877 F
I-' 25 8566 M25 51633 M >5 85362 D 25 48559 S

26138250 1) ffl 58046 l) 26 44347 F 26 52581 8~
S 27 51381 M27 65832 M 27 51650 S 2t 60945 M
M2S 551.8C D 28 S3584 D 28 59560 s 28 8.3465 1)
1 - 19 62472 F 29 83332 M29 89342 M
M30 83550 S 30 86052 D 30 35377 D
1) 31 8368 S |S 1135365 F

485091 
2
3
4
5‘
6
7
8 36478
910 

11

49711

62461

51356
55184
62466
88536
8560

Juni
8  I 1138250
s 2 54881
M 8 55180
D 4 62472
M 5 83550
D 6 8508
F 7 38274
S_ 8 51384
9 9 56319
M 10 64441
n 11 83551
M 12 17349
D 18 »8904
F 14 51012
9 16 58019
s 16 64479
M 17 83562
o 18 17752
M 19 38913
1) 20 51620
F 21 58038
iá 22 04480
iS 23 83564
M24 17760
I) 25 38940
M26 51630
1) 27 58036
1-' 28 65816
s 29 17797
S~ 30 38973

Juli August
M 1 51633 D 1 59560
I) 2 580-16 F 2 83332
M 8 65832 S 3 86052
D 4 83584 9 4F 5 19815 M 443738 6 40489 D 6 523298~~751635 M 7 59576
M 8 58050 D 8 83383
D 9 «5835 F 9 80063
M 10 83591 S 10 35366
D 11 21622 9 11 44382F 12 40497 M12 523-10s_ 18 51636 D 13 59598
8 14 59503 M14 83430
M 15 65839 D 15 86070
1) 16 85121 F 16 35371
M 17 32706 9 17 48076
D 18 44336 Tr52-703
F 19 51643 M 19 60033S 20 59504 D 20 83436
-1 BTmm M 21 89324
M 22 85123 D 22 35375
D 23 35355 I128 4SOS7
M 24 44337 9 24 52551
I) 25 51649 s 25 «0040F 26 59510 M26 83439S 27 83320 D 27 89327s 28 85128 M28 35377
M 29 35362 I) 29 48559
D 30 44347 F 30 52581
M 31 51650 9 81 60045

September October
9 1 83165 D 1 55184
M 2 89342 M 2 83536
D 3 18500 D 3 8560
M 4 53709 F 4 38250
I) 6 62319 9 5 51381
F 6 83468 9 6 55180S 7 89345 M 7 62472
9 8 36482 D 8 83550
M 9 49541 M 9 8568
D lo 4042 1J 10 88274
M 11 36473 F 11 51384
II 12 49544 9 12 56319
I«’ 13 53718 S 13 634419 14 62452 M 14 83551
S 1 b 83479 D 15 17349
M 16 4053 M 16 38901
D 17 36175 I) 17 51612
M 18 49711 F 18 58019
D 19 53719 S 19 64479
F 20 62459 9 20 835629 21 83492 M21 17752r 22 "8457 D 22 38913
M23 37404 M 23 51020
1) 24 49715 I) 24 58033
M 25 53720 F 25 64486
D 26 62161 9 26 83564
F 27 83404 s 1 776o
9 28 8466 M 28 38940
s w 1ÎRÎ39 D 29 51630
M 30 51356 M 30 58030

1) 31 65816

Wann habe ich Geburtstag?

s
M 
I)
M D 
F
S_______
§ 110 580SÍ 
M il

17797
3H97II
51(133
58046
65832
83584
19815
40489
51635

Tfe
65831 
83591 
2162! 
4049'
51636 
59503

M18
(S£

85121 
82706' 44336k 
50
50504 
83263 

S 124185121*3 9
35355 
44337 
51649 
5951 
83320 
85128

9i

*5362
41347
51650
59560
83332
86052
35365 
41373 
52329 
59576 
83383 
86063
35366 
443S2
52340
59598
83430
86070
3537«
48074/
52503

s  äß 60033
83436
89324
35375
18087
52551
60040

8932:
35377

J e d e r  v e r s u c h e  s e in  Glück m it  d e r  an  se in e m  
Geburtstage v e rz e ic h n e te n  N u m m e r. In  d ie se m  
K a le n d e r  1st an  ledern Tage d e s  J a h r e s  e in e  N u m m e r 
v e rz e ic h n e t, w e lc h e  b e i umgehender B e s te llu n g  
v o n  a n s  b ez o g e n  w e rd e n  k a n n , so d a s s  J e d e m  d ie  

W nhl s e in e r  N u m m e r f re is te h t. S o llte  d io  N u m m e r in z w isc h e n  v e rg r iffe n  se in , so  se n d e n  Ih n e n  e in e  ä h n lic h e .

Intrăgă întreprinderea stă sub supravegherea statului.
Contribuţia pentru losurile originale de clasa primă conform planului este: 

pentru o optime (7s) A- —-75 sau 0.1.50 pentru un pătrar f'/D ti. 1.50 sau C. 3 — 
„ o jumătate (Vz) „ 3 — „ „6.— „ un întreg ( 7 0 , ,  6.— ,, „12.—

şi se trimit cu rambursă, sau trimiţendu-se preţul lor anticipativ. Planuri oficióse 
gratis. Comande pentru losuri originale sunt a se trimite direct la noi până la

22 Maiu a. c.
Banca

A. TÖRÖK & Co.
[56] 8—8

F i l i a l e :

Museumring II
Elisabethring 54 „  ,B udapesta. V.

Multe şi fórte mari câştiguri am solvit noi prea stimaţilor noştri clienţi 
şi anume în timp scurt preste cinci milióne

Herren A. TÖRÖK & Co., Budapest.
Original-Loos I. Classe der königl. ung. priv. Classenlotterie

Scrisóre de comandă de tăiat-
Ersuche um Zusendung von 

nebst amtlichen Plan.
„ „  „ \  ist per Nachnahme zu erheben. \  Was nicht gewünscht
Her netrag von............................./  folgt durch Postanweisung. / bitte zu durchstreichen

<n0 tn 2 ui
s

<

Editura şi tipariul tipografiei archidiecesane.


